

LOS LIBERALES

LAS TARIFAS

¿Con qué programa gobernarían?

Los liberales esperan que en breve el Poder caerá en sus manos. ¿Por qué? Única y exclusivamente porque juegan ya agotadas, y en un año y tres meses, todas las combinaciones, que han sido factibles concursar, con elementos políticos conservadores.

La política española es así: los desastrosos de los conservadores dan el Poder a los liberales, y los desastrosos de los liberales dan el Poder a los conservadores.

Si efectivamente las esperanzas de los liberales se vieran cumplidas, es así como formarían Ministerio: García Prieto, Romanones, Alba han gobernado innumerablemente de veces, todas deplorablemente, y han caído sin prestigio.

Nada, absolutamente nada han hecho en la oposición para merecer el Poder, para reconquistar la fe y el calor de la opinión, para que se pueda suponer no tomarán a las corruptelas y honores, a los desastrosos y a las miserias que los derrocaron.

De toda suerte, puesto que para arrepentirse siempre es hora, los liberales se deben apresurar a exponer a la nación un programa completo y preciso. Un programa en el que se pongan disposiciones concretas para solucionar los problemas actuales.

¿La carestía de las subsistencias? ¿Qué medidas adoptarán los liberales para abaratar los artículos de primera necesidad? Explicarlas al pueblo español, que no podría contentarse con la afirmación vaga, típica de cualquier aspirante al usufructo del presupuesto, de que se procurará que baje el coste de las subsistencias.

Relativamente a la elevación de las tarifas ferroviarias y al problema de los transportes en general, ¿cuál será la actitud de los futuros... o futuros ministros liberales? ¿Irán a la esterilización, concederán adelantos o subvenciones, condicionarán la elevación, concederán libertad plena a las Empresas? ¿Llevaba el ex ministro señor Alvarado, presidente del Consejo de administración de una de las Compañías más fuertes, la voz del partido de concentración liberal, cuando habló en el Congreso en nombre de las Empresas?

¿Cómo garantizarán la seguridad personal y los fueros de la propiedad legítima, y la libertad del trabajo, en presencia de los crímenes sindicalistas? ¿Qué política realizarán frente a los manejos revolucionarios que se perpetúan a la luz del día? ¿Consentirán o atajarán las propagandas del delito de la revolución, del asesinato, de la destrucción del Estado y de la sociedad, que se lleva ya hasta los cuarteles, hasta el soldado?

En Instrucción pública, ¿irá a la libertad de enseñanza, a la autonomía universitaria, o trasladará acentuado el monopolio oficial a las manos escaradas de ciertas instituciones parásitas, bacules?

¿Tienen un plan de obras públicas, nacionales? ¿Perpetuarán los "eternos" trabajos, sin otra modificación que afianzando desde Gobernación el sufragio de los electores, o tal vez velarán en pureza y por su equidad, mediante la representación proporcional, que los dos de recto feminismo lleven a las leyes?

Se atribuye al conde de Romanones que está hecha la unión de los liberales, y convenido todo, arreglado todo, y convenido todo; mas es imposible sospechar que lo hablado, arreg-

glado y convenido es el reparto de los ministerios y cargos públicos, porque los liberales, ahora como siempre, ansían y procuran gobernar para sus grupos y para sus personas, no para el país.

Y, francamente, no vale la pena de derribar a ningún Gobierno si le ha de sustituir otro cuya norma sea la traza da por el conde de Romanones en un discurso-programa: «Se goberna dando cosas a los amigos», y cuya única misión sea decidir si Lerroux se adelanta a Melquíades Álvarez, o Melquíades Álvarez a Lerroux.

Si los Gobiernos, al presente, persisten en la obcecación de gobernar para los partidos, si no gobiernan para el país, arruinarán a la patria y a la sociedad, pero perecerán entre las ruinas...

LA CANADIENSE

HUELGA EL LUNES

BARCELONA, 9.—El gobernador ha manifestado a los periodistas, respecto del conflicto de La Canadiense, que sus impresiones son más optimistas que los días anteriores.

A pesar de esto, se continúan adoptando precauciones por temor a que se confirme el rumor de que se plantee la huelga... (censura)... el lunes.

Ha sido llevada a la subcentral de la Canadiense ropa de cama en abundancia; supóne que para instalar una guardia que custodie la maquinaria.

El capitán general reunió a los coronales y jefes de la agitación; oróse que se adoptaran medidas de previsión de que estalle la huelga.

Administración de EL DEBATE

HORAS DE OFICINA
Mañana 9 a 1
Tarde 3 a 6

UNA PEREGRINACION

Por tierras de Cantabria

De la estación de Bilbao salió el tren atestado de viajeros, y en las sucesivas paradas de viajeros, aumentó aún más la afluencia de ellos. Iba en los vagones mayor número del correspondiente. Borráronse las diferencias de clase. Cada nuevo pasajero penetraba en el departamento que podía, porque estaban llenos todos y los empleados no podían impedir que los que habían tomado billetes de tercera ocupasen asientos de primera. La casi totalidad de los expedicionarios vestía pobremente: blusas, chaquetas, y no pocos iban en mangas de camisa. Boinas, sombreros campesinos cubrían sus cabezas. Era un éxodo rústico.

Alguna voz eficaz había secado a aquellas gentes de sus aldeas y las había congregado. Iban a un mitin en el que sonarían el grito de la ira y la antenaza del odio. Al ver el humilde peregrino de los caminantes se daba imaginando que así sería. Y al observar que ellos marchaban silenciosos podía creer que los ocultos pensamientos aguardaban la vibración del agora, donde estallarían violentos y tempestuosos.

Cuando el tren se detuvo en la estación de Angustina-Limpias toda la multitud salió de los vagones y llenó el andén. Eran cientos y cientos. Muchos colgaron de sus cuellos escapolarios de la Virgen. Presto se formaron en filas. Entonces no hubo ya duda respecto al motivo del viaje. Si iban a un mitin, al de las humildes deprecaciones, al de las súplicas dolientes, al de las esperanzas sin término, cuyo programa está inscrito en el salvo.

Varios sacerdotes guiaban a los peregrinos. Bien que éstos hubieran personas acomodadas, predominaban los labradores de escaso haber, los que trabajan en los campos, los que trazan con el arado la línea larga, poniendo en cada terruño que deshacen al golpe de la escarba, junto al esfuerzo, el amor al sacrificio. Ellos calzaban alpargatas o abaracas. Vestían trajes festeros, mas de modesta suma. Los rostros morenos y delgados recordaban la áspera vida en un clima hostil. En efecto, aquellos lugares pertenecían a los pueblos y parroquias del Arciprestazgo de Arreba, donde el invierno es terriblemente frío y nevoso. Dominaba el aspecto enjambre de lujas, rosas la Peña de Turón, una de las más altas de Cantabria, y el Ebro anda en su curso pendiente de los arroyos sus caudales para enriquecerse y dilatarse más lejos, que nunca hombre o río fueron grandes donde nacieron.

En el desfile de los labriegos pasaban con los hijos de Arreba los de Mumilla, pueblo al que estoy unido por antecedentes familiares; los nacidos en Sencillo, en Cubillas del Rojo, en Lomas de Villamediana y en otros pueblos de aquella comarca laboriosa y sufrida, madre de españoles sin tacha, nunca envidiosos y tenaces en el empeño generoso.

Satisfechos de su suerte, sin ambiciones malsanas, esos hombres no confían sino en dos valedores: su propia energía y el santo amparo de Dios. No se juntan para amañar, sino para pedir a la Divinidad el perdón de las culpas y la salud de su prole. Modelo social no superado, ese labrador constituye la base firme de la nación. Haga el tributo, entregue al heredero para que sirva a la bandera española, resignase con la austera existencia sin placeres, y se mantenga con la olla y la hogaza, más con la fe, que es el alimento de los fuertes.

La hora de discutir

Volvió ayer a dolerse el señor presidente del Consejo de que la Prensa combatía la elevación de tarifas antes de conocer el decreto en que ha de ser establecida y regulada. A nosotros nos parece evidente que ahora, precisamente ahora, es el momento de objetar y de pedir. Un movimiento de protesta, o al menos de la aparición del decreto, o ha de ser estático, y el Gobierno mantendrá en criterio, no queriendo ceder a la coacción—el argumento se ha empleado más de una vez—, o tendrá eficacia bastante para lograr que el Gobierno modifique la disposición por él dictada, mas no sin que la autoridad y el prestigio de la ley y del Poder que la da se quebranten y padezcan. Una ley, un decreto o una real orden no son una ponencia; son norma, precepto con fuerza de obligar. Y es harto preferible que nazcan con tales garantías de acierto, de vida, que no necesiten de reformas posteriores. La gestación precede al nacimiento, y no al revés.

Si el señor Dato quiere, de veras, recoger los anhelos de la opinión pública, que exteriorizará ese movimiento posterior al decreto, ¿por qué no abre, antes de someterlo a la firma regia, una amplia información pública?

No puede, además, afirmarse que se combata, al combatir las tarifas, algo que se desconoce. En varias ocasiones ha expuesto el señor Dato, aunque sin detalles, su pensamiento en la materia. La dimisión del señor Ortúño ayuda en la interpretación de aquél, y, en fin, creo que cuanto «La Época» ha escrito sobre el asunto no dispensará substancialmente de lo que interesa y quiere el jefe del Gobierno.

En último término, si pecamos por ignorancia, ¿quién tiene la culpa sino el señor Dato, que tan cuidadosamente oculta la proyectada solución? Repetimos que ahora, con los elementos de juicio que el presidente del Consejo nos permite tener, es el momento de opinar. Luego sería inútil o perturbador.

¿Se va a negociar?

LONDRES, 9.—El «Morning Post» anuncia esta mañana que, según las probabilidades, dentro de poco se celebrará una conferencia entre representantes de Inglaterra, Francia y España, para que se hagan nuevas gestiones respecto al control de Tánger.

¿Negociaciones acerca de Tánger?

Rumania protesta contra el reparto de la indemnización

En Tarrasa han vuelto al trabajo los metalúrgicos

ESPAÑA

EN MADRID.—El señor Dato anuncia aumentos en algunas tarifas. Parece que serán excluidos los billetes de tercera y el transporte de víveres. Ayer regresó el conde de Limpías poseyéndose nuevamente de la Alcañal. Ha sido aprobada la tasa de las patatas. Se agrava el peite entre actores y Empresas teatrales. Una denuncia por coacción contra el presidente de la Sociedad de panaderos de la Casa del Pueblo.

LA AGITACION.—La Federación patronal acordó readmitir a los camareros (San Sebastián).—Se ha detenido a tres sindicalistas, encontrándose en su domicilio una bomba y tres pistolas. Dos de los detenidos con motivo del asesinato de los empleados municipales estuvieron en Valencia cuando fué asesinado el conde de Salvatierra (Zaragoza).—Un jefe de cocinas apuñalado. Fallece uno de los hnotipistas tiroteados anteayer. Se insiste en que el lunes empezará la huelga de La Canadiense.

OTRAS NOTICIAS.—Ha salido para Lourdes la peregrinación aragonesa formada por 1.000 personas (Zaragoza).—En los bajos de Borneiza embarrancó el transatlántico «Siboney». No hubo víctimas. Cerca del mismo chocaron dos pesqueros; sufrieron de ambos grandes averías (Vigo).—El temporal causa averías al torpedero «Villamil» (Ferrol). En la segunda sesión del Congreso de empleados, se acordó pedir una ley que establezca la participación en los beneficios y la aplicación a los empleados de la de Accidentes del Trabajo (Bilbao). Se prepara una manifestación de protesta contra la supresión del expreso (Cádiz).

EXTRANJERO

Redmond Howard ha propuesto a Lloyd George sustituir al alcalde de Cork y cumplir su condena (Londres).—Rumania ha protestado contra el reparto de la indemnización (París).—Se ha repetido la sacudida sísmica en Italia. Los destrozos son inmensos. Las negociaciones con los obreros no han llegado al acuerdo. Giolitti va a dirigirlas personalmente. Se teme que se extienda el movimiento (Roma).—Los mineros han rechazado las tres proposiciones del Gobierno. El Congreso de Trade Unions ha decidido trasladar la Fiesta del trabajo al primer sábado de mayo. El «Morning Post» asegura que pronto se negociará entre Francia, España e Inglaterra acerca de Tánger (Londres).—Los rusos han evacuado Grubeshow (Mosú).—Chicherin ha contestado a la nota de Balfour, esforzándose en demostrar la sinceridad del Gobierno sovieta (Londres).

DE VIGO

El «Siboney» encalla

Los pasajeros salvados

VIGO, 9.—El transatlántico noramericano «Siboney», que venía a tomar pasajeros para Cuba, embarrancó en uno de los bajos de la Borneiza.

VIGO, 9.—La situación del «Siboney» es muy comprometida. El buque embarrancó durante la pleamar, quedando la popa sobre el bajo. Han desembarcado todos los pasajeros que embarcaron en Santander. Aquí venía para tomar 1.125 pasajeros para la Habana.

Esta noche, durante la segunda pleamar, se intentará sacarlo, empleando para ello un potente remolcador francés llegado hoy.

Cada vez se comprende menos cómo en pleno día, viéndose perfectamente las señales que indican la entrada del puerto, pudo el «Siboney» embarrancar, porque este buque había estado aquí varias veces, la última el día 3, de regreso de Cuba.

Chocan dos buques

VIGO, 9.—Cerca del sitio donde está embarrancado el «Siboney», chocaron anoche los vapores pesqueros «Buen Jesús» y «Carlos». Este embistió al otro por el costado de estribor, arrojándole un boquete; pero el «Carlos» destruyóse por la proa, teniendo que marchar hacia la playa volutamente, yéndose a pique cerca de la orilla.

El «Buen Jesús», a pesar de la avería, pudo llegar al puerto, llevando los naufragos del «Carlos».

DE ZARAGOZA

Contra el encarecimiento del pan

Más de 12.000 mujeres recorren en manifestación las calles

El Ayuntamiento adquirirá trigo por su cuenta

Las detenciones de ayer

ZARAGOZA, 9.—Se conocen algunos detalles del servicio prestado por la Policía.

El gobernador había tenido confidencias respecto a la estancia en Zaragoza de arquistas peligrosos, por lo cual ordenó al comisario de Policía don Manuel Izard, que realizase las pesquisas oportunas para comprobar la verdad de la confidencia. A esto se deben las detenciones practicadas.

El detenido que dió el nombre cambiado se llama Luis Riera Platás.

Los detenidos han sido interrogados por el juez especial durante siete horas.

Después pasaron a la cárcel, donde se les comunicó.

Se ha dictado auto de procesamiento contra Vicente Segura y su mujer Mercedes García.

Los peritos armeros militares que han examinado la bomba, aún no han emitido dictamen.

Se ha pedido a Barcelona antecedentes de los detenidos, pues todos los detenidos son catalanes.

El gobernador ha felicitado al comisario, y a los inspectores de policía y a los agentes, por el resultado de este servicio.

Lo del Hispano Americano, resuelto

ZARAGOZA, 9.—Se ha solucionado el comato de conflicto planteado en el Baño Hispano-Americano.

Los funcionarios se entrevistaron con el director, y éste les concedió algunas mejoras que solicitaban.

Los empleados han reanudado su adhesión a la casa.

Los empleados municipales

ZARAGOZA, 9.—El Ayuntamiento ha acordado disolver los Cuerpos de bomberos, enterradores y del escatarrillado.

Se abrirá un concurso para, en un plazo de cinco días, cubrir las vacantes producidas por esta medida.

Todos los concursantes tendrán que someterse al reglamento aprobado hoy.

Sin harina

ZARAGOZA, 9.—El alcalde y los concejales que componen la Comisión de subsistencias han visitado al gobernador para solicitar, que amanezca un grave conflicto, porque los fabricantes de harinas dicen que no pueden operar con el precio establecido para la harina.

La población corre el peligro de quedarse sin pan, y la única solución parece estar en que el Ayuntamiento compre trigo y lo molture por su cuenta.

Se ha hecho un llamamiento a la Asociación de labradores y a otras entidades agrarias para que faciliten trigo, a fin de que pueda abastecerse de pan la población.

Manifiesto patronal

ZARAGOZA, 9.—Los patronos metalúrgicos han publicado un manifiesto, en el que dicen que el escrito recientemente por los Sindicatos obreros les parece más razonable y puede servir de punto de partida para entablar negociaciones encaminadas a solucionar el actual conflicto.

Añaden los patronos que nunca se han negado a las demandas razonables de sus obreros, cuya situación es mejor que la que disfrutaban los similares de otras regiones.

Afirmán que el Sindicato metalúrgico «León» hacia el régimen comunista, al cual se oponen los patronos resueltamente.

Completan algunos puntos de los señalados en el manifiesto obrero, y terminan manifestando que están dispuestos a llegar al límite de las concesiones para restablecer la normalidad.

Bases firmadas

ZARAGOZA, 10.—La casa Fleker ha firmado las bases que fueron acordadas entre los patronos y los obreros a propuesta del gobernador, readmitiendo a 50 obreros.

Imponente manifestación

ZARAGOZA, 10.—A las diez de la mañana de hoy se ha organizado una manifestación de la que formaban parte más de dos mil mujeres que han recorrido las calles Cerrán, el Coto, el Paseo de la Independencia, dirigiéndose al Gobierno civil para protestar contra la elevación del precio del pan. Llevaban una bandera que decía: «¡Bajo los apareadores! Las mujeres que componían la

DE ZARAGOZA

Contra el encarecimiento del pan

Más de 12.000 mujeres recorren en manifestación las calles

El Ayuntamiento adquirirá trigo por su cuenta

Las detenciones de ayer

ZARAGOZA, 9.—Se conocen algunos detalles del servicio prestado por la Policía.

El gobernador había tenido confidencias respecto a la estancia en Zaragoza de arquistas peligrosos, por lo cual ordenó al comisario de Policía don Manuel Izard, que realizase las pesquisas oportunas para comprobar la verdad de la confidencia. A esto se deben las detenciones practicadas.

El detenido que dió el nombre cambiado se llama Luis Riera Platás.

Los detenidos han sido interrogados por el juez especial durante siete horas.

Después pasaron a la cárcel, donde se les comunicó.

Se ha dictado auto de procesamiento contra Vicente Segura y su mujer Mercedes García.

Los peritos armeros militares que han examinado la bomba, aún no han emitido dictamen.

Se ha pedido a Barcelona antecedentes de los detenidos, pues todos los detenidos son catalanes.

El gobernador ha felicitado al comisario, y a los inspectores de policía y a los agentes, por el resultado de este servicio.

Lo del Hispano Americano, resuelto

ZARAGOZA, 9.—Se ha solucionado el comato de conflicto planteado en el Baño Hispano-Americano.

Los funcionarios se entrevistaron con el director, y éste les concedió algunas mejoras que solicitaban.

Los empleados han reanudado su adhesión a la casa.

Los empleados municipales

ZARAGOZA, 9.—El Ayuntamiento ha acordado disolver los Cuerpos de bomberos, enterradores y del escatarrillado.

Se abrirá un concurso para, en un plazo de cinco días, cubrir las vacantes producidas por esta medida.

Todos los concursantes tendrán que someterse al reglamento aprobado hoy.

Sin harina

ZARAGOZA, 9.—El alcalde y los concejales que componen la Comisión de subsistencias han visitado al gobernador para solicitar, que amanezca un grave conflicto, porque los fabricantes de harinas dicen que no pueden operar con el precio establecido para la harina.

La población corre el peligro de quedarse sin pan, y la única solución parece estar en que el Ayuntamiento compre trigo y lo molture por su cuenta.

Se ha hecho un llamamiento a la Asociación de labradores y a otras entidades agrarias para que faciliten trigo, a fin de que pueda abastecerse de pan la población.

Manifiesto patronal

ZARAGOZA, 9.—Los patronos metalúrgicos han publicado un manifiesto, en el que dicen que el escrito recientemente por los Sindicatos obreros les parece más razonable y puede servir de punto de partida para entablar negociaciones encaminadas a solucionar el actual conflicto.

Añaden los patronos que nunca se han negado a las demandas razonables de sus obreros, cuya situación es mejor que la que disfrutaban los similares de otras regiones.

Afirmán que el Sindicato metalúrgico «León» hacia el régimen comunista, al cual se oponen los patronos resueltamente.

Completan algunos puntos de los señalados en el manifiesto obrero, y terminan manifestando que están dispuestos a llegar al límite de las concesiones para restablecer la normalidad.

Bases firmadas

ZARAGOZA, 10.—La casa Fleker ha firmado las bases que fueron acordadas entre los patronos y los obreros a propuesta del gobernador, readmitiendo a 50 obreros.

Imponente manifestación

ZARAGOZA, 10.—A las diez de la mañana de hoy se ha organizado una manifestación de la que formaban parte más de dos mil mujeres que han recorrido las calles Cerrán, el Coto, el Paseo de la Independencia, dirigiéndose al Gobierno civil para protestar contra la elevación del precio del pan. Llevaban una bandera que decía: «¡Bajo los apareadores! Las mujeres que componían la

EN TERCERA PLANA

FRUSTRERIAS

TIQUIS Y MIQUIS

(fábulas para seres infantiles desde los diez a los sesenta años)

por C. LUIS DE CUENCA

CRÓNICA EXTERIOR

ENSEÑANZAS BOLCHEVIQUES

por Armando GUERRA

DE MI CARTERA

¿LA CLAVE?...

por Curro VARGAS

La feria de Leipzig

por Carlos Federico MORGENROTH

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

FOLLETON DE EL DEBATE

«La Pimpinela Escarlata»

por la heroína de ORCZY

EN SEGUNDA PLANA

NOTAS POLÍTICAS

Algunas tarifas serán exceptuadas del aumento

EN QUINTA PLANA

DEPORTES

Tercer día de carreras en San Sebastián

por K.

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

Altura barométrica, 704,9.

Variación, 0,5.

Temperatura en Madrid, a la sombra, máxima, 25,7; mínima, 16,4.

En las demás regiones: máxima de 24 en Córdoba y mínima de 9 en Burgo.

Otras temperaturas: Santander, 21 y 15; San Sebastián, 22 y 14; Badajoz, 22 y 18; Valencia, 27 y 18; Málaga, 27 y 22.

Tiempo probable: En Cantabria y Galicia, algunas lluvias; en el Centro, tendencia tormentosa, y en el resto de España, tiempo inseguro.

J. ORTEGA MUNILLA

LOS METALURGICOS ITALIANOS

LOS MINEROS INGLESES

ESTADOS UNIDOS

TERRORISMO

La situación parece agravarse

Giolitti se encarga de dirigir las negociaciones

ROMA, 9.—Ninguna de las soluciones elaboradas en Roma bajo los auspicios del señor Labriola, ministro del Trabajo...

La falta de primeras materias se hace sentir en todas partes, y en varias fábricas los obreros buscan remedios a esta penuria...

Ruptura de negociaciones

LONDRES, 9.—El presidente del Board of Trade, señor Howne, ha visitado al ministro del Interior para darle cuenta de la ruptura de negociaciones...

Los mineros y sir Robert Home

LONDRES, 9.—El comunicado oficial relativo a la entrevista celebrada hoy en el Board of Trade, entre el Comité ejecutivo de la Federación de mineros...

El empréstito francés

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO.) NUEVA YORK, 9.—El financiero señor Morgan ha declarado lo siguiente: «El empréstito francés de cinco millones de dólares al 8 por 100 y reembolsable en veinticinco años, ha sido cubierto en una hora, y con creces».

BOLCHEVISMO

Respuesta de Chicherin

LONDRES, 9.—Ayer se ha recibido en Londres la respuesta de Chicherin a la reciente nota de Balfour sobre el bolchevismo. Chicherin declara que la acusación de Balfour, según la cual, los soviets ocultaron la gestión relativa a la creación de una milicia obrera en Polonia...

Disturbios en Petrogrado

HELSINGFORS, 9.—Comunican de Petrogrado que se han producido disturbios en la capital rusa. Durante la asamblea que se celebró anoche por los jefes comunistas...

RUSIA Y POLONIA

Los rusos abandonan Groubech

LONDRES, 9.—Parte oficial bolchevique: «Al Norte de Brest Litovsk nuestras tropas han avanzado en la región del río Lesna. Al Sur de la Ciudad de este hombre ha habido violentos combates que continúan».

BARCO DETENIDO

Dinamarca protesta

COPENHAGUE, 9.—El Gobierno ha dirigido una protesta al Gobierno alemán contra la detención por las autoridades de Kiel de un vapor danés que conducía municiones destinadas a Polonia...

EN PALERMO

Tierras expropiadas por los campesinos

ROMA, 10.—Dicen de Palermo que los campesinos proceden en los alrededores de Monreale a la expropiación de nuevas tierras.

DE MURCIA

Epidemia de glosopeda

MURCIA, 10.—El gobernador ha publicado una circular declarando la epidemia de glosopeda en ganado bovino y hircino, prohibiendo el tránsito del mismo y la venta de la leche.

ACTUACION PATRONAL

Regresa a Barcelona el señor Graupera

La propaganda continuará por el centro y mediodía de España. BARCELONA, 9. Ha llegado esta mañana procedente de Madrid, don el expreso, el presidente de la Federación patronal, señor Graupera...

EL SOCIALISMO

Coacción irritante

Una denuncia al Juzgado. El obrero Jesús López Hernández, domiciliado en la calle del Amparo, número 55, fué requerido ayer por el presidente de la Sociedad de obreros de gran francés para que acudiese con urgencia a la secretaría que la mencionada entidad tiene en la Casa del Pueblo.

CONGRESO FEMENINO

Alemania no asiste

CRISTIANIA, 9.—Las mujeres alemanas se han negado a tomar parte en el Congreso internacional femenino que comenzó ayer mañana en esta capital. Han llegado ya las delegadas de 20 naciones.

KIOSCO DE EL DEBATE

CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CABAÑAS

Un propietario asesinado en Lérida

OBRERO APUNALADO EN BARCELONA

TRES AGRESIONES EN BILBAO

EN BARCELONA

Otra agresión

BARCELONA, 9.—A las doce menos cuarto de esta noche en la calle de Canaleta se ha cometido un nuevo atentado que, afortunadamente, no ha tenido las consecuencias puestas que los anteriores.

EN BILBAO

Tres atentados en Bilbao

BILBAO, 9.—Esta noche se han perpetrado tres nuevos atentados sociales. El primero ha ocurrido a las ocho y media, en la calle de Hurtado de Mendoza...

ASESINATO DE UN PROPIETARIO

BARCELONA, 9.—Dicho de Lérida que en el pueblo de La Portilla ha sido asesinado por un obrero llamado José Ripoll, el propietario don José Salas, que murió en el acto.

EN VALENCIA

No hay deportaciones

VALENCIA, 9.—El gobernador ha denunciado que algunos presos políticos declarados autores de crímenes sociales para quedar aquí sometidos a procedimientos judiciales como extranjeros...

ÚLTIMA HORA

¿Los ferroviarios catalanes a la huelga?

Una mujer muerta por un rayo. Los socialistas independientes de Alemania se adhieren a la tercera internacional.

ESPAÑA

Bilbao, 10.—Siguen haciéndose con gran actividad los preparativos para la botadura del trasatlántico «Alfonso XIII»...

HUESCA, 10.—Anoche descargó del fuerte tormenta sobre Huesca y algunos pueblos de la comarca. La lluvia torrencial duró más de cinco horas...

CASTELLON, 10.—El incendio en el asilero Sorolla destruyó una nave de algodón.

CORDOBA, 10.—Dentro de breves días serán repartidos en esta capital 60.000 litros de aceite de tasa habiéndose encargado de la dirección del reparto al presidente del gremio de Ultramarinos de Córdoba.

BERLIN, 9.—El Comité central del partido socialista independiente ha convocado un Congreso para el día 25 de octubre en la ciudad de Halle.

ROMA, 10.—Los obreros del canal de Lancia han procedido a la huelga...

EXTRANJERO

La Fiesta del Trabajo será el primer sábado de mayo

LONDRES, 9.—El Congreso de Portsmouth ha adoptado esta tarde una moción sustituyendo la fecha de primer de mayo por el primer sábado de este mes para la celebración de la fiesta oficial del trabajo.

Se ha tomado también el acuerdo de crear una especie de «Estado Mayor», formado con tres miembros por cada una de las Federaciones de mineros, ferroviarios y transportes...

Los Reyes visitan la región

ROMA, 9.—Los Reyes, con la princesa Yolanda, han ido a recorrer las regiones castigadas por el terremoto, deteniéndose largamente en varios pueblos para enterarse de las más inmediatas necesidades, a fin de remediarlas cuanto antes. Han distribuido socorros.

EL COMITÉ OBRERO NO SE REUNIRÁ

ROMA, 9.—El «Avanti» publica una noticia anunciando que la reunión del Comité de agitación ha tenido que aplazarse a causa de la ausencia de varios de sus miembros...

CANSANCIO

Rumania descontenta

Considera pequeña su parte de indemnización. PARIS, 9.—Le «Temps» publica un despacho de Bucarest reproduciendo el texto de la nota dirigida por el Gobierno rumano al Consejo Supremo para protestar contra el modo como ha quedado repartida la indemnización que debe pagar Alemania...

LIBRE IMPORTACION DE AZUCAR

LISBOA, 10.—El Gobierno ha decretado la libertad de la importación, refinación, venta y tránsito en todo el territorio de la República, del azúcar blanco, cristalizado o refinado de cualquier procedencia.

¿SE DISUELVEN LAS CORTES?

LISBOA, 10.—Según el diario «La Opinión» es casi seguro que el Gobierno continuó formado hasta el mes de octubre por las mismas personalidades que representaron recientemente en los diversos partidos...

MAS TERREMOTOS

OTROS CUATRO PUEBLOS DESTRUIDOS. ROMA, 9.—A las dos y veintiocho de la madrugada se ha sentido en Reggio Emilia una violentísima sacudida sísmica. Han quedado destruidos los pueblos de Usuno, Toano, Cavonza y Cardegnano. Las víctimas cuantían por centenares.

UN ATENTADO SOCIAL

Todos los autores detenidos. POLDEU, 9.—En Nueva York, con motivo de la huelga de tranvías, nueve hombres, ocupando un automóvil, cerca de la 22 avenida, dispararon contra un tranvía. Acudieron los policías en persecución de los asistentes, logrando detenerlos.

HA LLEGADO A PARÍS DON JAIME DE BORBÓN

PARIS, 9.—Ha regresado a esta capital, después de haber efectuado un largo viaje a Colombia, don Jaime de Borbón, quien fué objeto durante aquel viaje de todas las autoridades de aquella república, de un magnífico recibimiento, organizándose en su honor magníficas fiestas.

DE MI CARTERA

LA CLAVE?

¿Y desde usted que no hace mucho las leguas acordaron?... exclamó impetuosamente...

La vida industrial de Alemania estaba concentrada en las últimas semanas en la Feria Técnica de Leipzig...

LA FERIA DE LEIPZIG

La vida industrial de Alemania estaba concentrada en las últimas semanas en la Feria Técnica de Leipzig...

Enseñanzas bolcheviques

Al los obreros de las grandes urbes les ha hecho creer que, con más justicia que Lenin XIV, podían decir...

FRUSTRERIAS

TIQUIS Y MIQUIS

En los tiempos famosos, que algunos consideran fabulosos, en que los animales eran...

FRUSTRERIAS

TIQUIS Y MIQUIS

del arroyo, cristalina y fría, tomar en el invierno el sol caliente...

DEL CAMPO SOCIAL

ACCION AGRARIA

En Montegicr (Granada) se ha celebrado un importante acto social, organizado por el Sindicato agrícola...

LOS ARGONESES

Peregrinación a Lourdes

ZARAGOZA, 9.—A las siete de la tarde marchó a Lourdes la peregrinación argonesa...

ACCION AGRARIA

En Montegicr (Granada) se ha celebrado un importante acto social, organizado por el Sindicato agrícola...

LOS ARGONESES

Peregrinación a Lourdes

ZARAGOZA, 9.—A las siete de la tarde marchó a Lourdes la peregrinación argonesa...

LOS ARGONESES

Peregrinación a Lourdes

ZARAGOZA, 9.—A las siete de la tarde marchó a Lourdes la peregrinación argonesa...

LOS ARGONESES

Peregrinación a Lourdes

ZARAGOZA, 9.—A las siete de la tarde marchó a Lourdes la peregrinación argonesa...

Folleton de EL DEBATE (28)

LA PIMPINELA ESCARLATA

—¡Sí, sí, Andrew!, creo que me comprendéis, debéis conocer que estoy diciendo la verdad...

Folleton de EL DEBATE (28)

LA PIMPINELA ESCARLATA

—¡Sí, sí, Andrew!, creo que me comprendéis, debéis conocer que estoy diciendo la verdad...

Folleton de EL DEBATE (28)

LA PIMPINELA ESCARLATA

—¡Sí, sí, Andrew!, creo que me comprendéis, debéis conocer que estoy diciendo la verdad...

Folleton de EL DEBATE (28)

LA PIMPINELA ESCARLATA

—¡Sí, sí, Andrew!, creo que me comprendéis, debéis conocer que estoy diciendo la verdad...

¡A nuestros lectores! TODA LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DE EL DEBATE, APARTADO 466, MADRID

NOTAS POLITICAS

Algunas tarifas serán exceptuadas del aumento

Se asegura que en el decreto de elevación de tarifas se exceptúan del aumento los billetes de tercera clase, sobre los que únicamente subsiste el sobreprecio del 15 por 100 actual, y el transporte de algunos artículos de primera necesidad, entre éstos trigo, garbanzos, patatas, arroz, judías, azúcar y otros.

LAS TARIFAS

El director general de Obras públicas manifestó ayer que su regreso del Valle de Arán obedeció únicamente a haber sido llamado por el ministro para que suministrara determinados datos acerca del problema ferroviario y además para estudiar el caso que plantea la Compañía de Andaluces al suprimir desde hoy los trenes mixtos y expresos.

MURCIA, 10.—La Federación agraria de Levante y la Federación católica agraria han enviado al señor Dato, señores telegramas de protesta por el aumento de las tarifas ferroviarias por decreto.

PRESIDENCIA

La tarde del presidente

El jefe del Gobierno recibió ayer tarde la visita del duque del Infantado, y confirió con el presidente del Consejo de Estado, señor Andrade.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que según comunicación del ministro de Justicia los Reyes continúan sin novedad.

Lo de Tánger

Un periodista habló al presidente del telegrama que publica la Prensa acerca de próximas negociaciones sobre Tánger.

HACIENDA

El ministro de Hacienda dijo hoy a los periodistas que está estudiando la forma de cumplir la ley en el sentido de su primer cupo de consumos en un plazo de cinco años. A este efecto se están haciendo los estudios necesarios para ir suprimiendo escalonadamente los cupos de los pueblos en los que se han de suprimir los consumos, procurando buscar una fórmula equitativa.

Manifiesto a continuación el señor Domínguez Pascual, que ha visitado que la Prensa se ocupa de los médicos, veterinarios, etc., a los que algunos Ayuntamientos no abonan sus haberes. Estoy estudiando este asunto para ver la forma de que los señores cobren lo que les corresponde y que la Prensa se refiera a algunos casos particulares, el ministro estima la necesidad de dictar la resolución con carácter general, por entenderlo así de justicia.

Por último se refirió el ministro a las aspiraciones de numerosos funcionarios de Hacienda, que desean que sus hijos tengan algunos derechos para ingresar en el Cuerpo de Hacienda. La actual ley de bases dificulta esta aspiración de los funcionarios, pero está estudiando la forma para que puedan entrar al servicio del Estado, como meritorios sin sueldo, de esta forma una vez que adquieran la práctica necesaria podrían ser coborados.

Dijo, para terminar su conversación que le habían hecho varias preguntas sobre el criterio del Gobierno con respecto al préstamo a Francia, así como a saber, termina el día 20 del mes actual. Como este es un asunto de carácter internacional, tendrá que ponerse de acuerdo con el ministro de Estado y ver si se prorrogó o no el préstamo.

OTRAS NOTICIAS

Republicanos al socialismo

El diputado republicano señor Domínguez ha manifestado que el ingreso en el partido socialista y que en las Asambleas que el partido republicano catalán celebrará en Barcelona los días 25 y 26 del corriente se propondrá el ingreso en masa en el socialismo.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Contra un alcalde

ALICANTE, 9.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama de los concejales de Denia en que protestan de que el alcalde negara el uso de la palabra a algunos concejales que querían formular denuncias contra la gestión administrativa del mismo.

El delegado de Hacienda ha pedido que se nombre una Delegación para que fiscalice las cuentas.

Por ultrajes a la Patria

BILBAO, 9.—En la Audiencia se ha visto, ante el Tribunal de Derecho, la causa contra Plácido Echevarría, por el delito de ultrajes contra la Patria.

El hecho de autos refiere que en el número del semanario «Aberri» correspondiente al 25 de diciembre de 1919, insertaba caricaturas y conceptos injuriosos para la Patria española.

Como el procesado se ha declarado autor del escrito, el fiscal pidió para él

dos años, cuatro meses y un día de prisión. El defensor solicitó la absolución, y el juicio ha quedado concluso para sentencia.

SANTANDER, 9.—Mañana se espera en este el marqués de Alhuénega. Viene para asistir a la reunión que todos los años celebra el Consejo de Administración de El Ferrix Español.

SAN SEBASTIAN, 10.—El ministro de jornada manifestó al recibir hoy a los periodistas que había recibido un telegrama de Roma en que decía: Ayer continuaron los gestiones que realizan los prefectos de Milán y de Turín cumpliendo órdenes del presidente del Consejo de ministros para buscar una base que haga confeccionar una nueva fórmula, ya que ha fracasado las que hicieron los ministros del Tesoro y del Trabajo para dar solución a los conflictos pendientes.

La principal dificultad añade el telegrama—estriba en que los patronos exigen que los obreros evacúen las fábricas y ellos no quieren hacerlo para lograr el triunfo de la causa del proletariado.

En Milán se celebrará mañana la Asamblea de la Confederación general del trabajo, para tratar de todos los conflictos obreros planteados ahora, y adoptar una actitud verdaderamente energética que haga imposible la paralización de la vida obrera, y se sabe que el Gobierno italiano espera dar solución a este conflicto antes de que se reúna la Asamblea.

Con motivo de las huelgas que están planteadas en Trieste se ha organizado una manifestación socialista.

Cuando se celebraba surgió lucha entre los manifestantes y la Policía, resultando de ella cuatro muertos y numerosos heridos.

LA "GACETA"

SUMARIO DEL DIA 10

Guerra.—Resoluciones concediendo el ingreso en el Cuerpo de Invalidos a los individuos que se mencionan.

Hacienda.—Real orden habilitando a la enseñanza de Getares (Cádiz) para el embarque de la industria de material de hierro a la industria bálgara.

Gobernación.—Real orden aprobando con carácter definitivo, el reglamento del Cuerpo de Inspectores provinciales de Sanidad.

LOS TEATROS

Se agrava la situación

El conflicto planteado entre los empresarios de teatros y los actores no halla pendiente de una asamblea que los primeros celebrarán hoy a la madrugada, a fin de fijar su actitud ante las peticiones de los actores.

Como ya dijimos la principal de éstas, en ella estriba la discrepancia, es el reconocimiento del Sindicato de actores, punto en el que las Empresas se muestran intrínsecamente y que, a su vez, los actores hacen condición indispensable para la discusión de las demás bases.

También existen diferencias en lo que se refiere a la función de los cuatro y media de los domingos, la cual solicitan los actores que se les pague extraordinariamente.

Las impresiones son pesimistas, pues parece que en la asamblea de hoy los empresarios acordarán no reconocer el Sindicato, y en tal caso los actores, que se hallan a la expectativa, se negarán a trabajar, declarando la huelga.

Hemos hablado con dos actores, miembros de la Directiva del Sindicato, que nos han visitado en nuestra Redacción para que les ayude en todo que desistamos, ciertos rumores que sobre el particular circulan, haciendo constar que Casimiro Aínsa, el actor de Apolo, está identificado en un todo con el Sindicato, y por lo tanto, tiene ante sí bien definida su actitud.

También nos pidieron que hagamos la aclaración de que los contratos que proponen el Sindicato son individuales, y no colectivos, como se ha venido diciendo.

Respecto del conflicto manifestaron que en virtud de una negociación en las que voluntariamente han sido meditados algunos autores, habían acordado a transferir en que los actores firmen los setenta pagados al 50 por 100 de aumento la sección extraordinaria de las cuatro y media, que se celebre los domingos no así la de los días festivos; pero que, no obstante los empresarios no han querido ir a la comisión que fue a darles cuenta, rechazando su intervención.

Los empresarios afirman—ya niegan a reconocer nuestro Sindicato—que ya antes reconocieron pues no hace mucho, a petición suya, aquí les apoyó como tal sociedad, para pedir al Gobierno la rebaja de impuestos, llegando a estar dispuestos todos los actores de España a declarar la huelga para lograrlo.

Y terminaron nuestros visitantes afirmando que de no serles concedidas sus peticiones se verán arrastrados a un movimiento que ellos—así lo aseguran—son los primeros en lamentar.

XXI

LA INCERTIDUMBRE

Era ya muy avanzada la noche cuando llegó, al fin, a «El Reposo del Pescador». Había hecho el viaje en menos de ocho horas gracias a los innumerables relevos de tiro de caballos que se llevaron a cabo en los distintos paradores, y que siempre pagaba Margarita con esplendores, con el fin de conseguir los mejores y más veloces.

Su coche era también incansable; la espléndida recompensa que le había ofrecido influyó, induciéndole, para fortalecer su ánimo y para hacer materialmente saltar chispas del suelo con los cascos de los caballos del coche de su ama.

La llegada de lady Blakeney a media noche, causó gran sensación en «El Reposo del Pescador». Sarita saltó de la cama a toda prisa y el señor Jelyband afanoso por proporcionar toda clase de comodidades a su importante huésped.

Excitación durante aquellas últimas horas, que se permitía el desahogo de acariciar ideas más halagüeñas y dichosas. Gradualmente, el incesante y monótono rodar del coche fué cayendo en su agitación nerviosa; sus ojos, doloridos y fatigados por las ágrimas se cerraron involuntariamente y poco a poco fué apoderándose de ella un sueño intranquilo y desahogado.

Regreso del alcalde

El conde de Limpia tomó ayer posesión de la Alcaldía.

Al saludar a los periodistas habló con elogio de la iniciativa del señor García Cermeño para tratar de resolver el conflicto del ramo de construcción, y expresó su confianza de que se llegase a un feliz resultado.

El señor propone procurarlo, así como también tratara de mejorar el procedimiento para reparto de aceite de tasa.

AYUNTAMIENTO

Escuelas y maestros

COMISIÓN DIMITIDA La Comisión permanente de la Asociación provincial de Zaragoza ha dimisionado, con carácter irrevocable, por no haber podido lograr una verdadera disciplina societaria.

MATERIAL Por la Ordenación de pagos se han librado las consignaciones del primer semestre correspondiente a varias provincias.

OPOSITORES APROBADOS Recibimos varias cartas protestando contra la real orden de 21 de agosto, en virtud de la cual se establece nueva doctrina para la colocación de los aspirantes, viendo éstos postergados sus derechos.

La Prensa profesional recoge también esta protesta, confiando en que el señor ministro ordenará la oportuna rectificación.

Se declara sustituida a doña María Montserrat, de Barca (Soria); don José Pascual, de Castreña (Burgos); don José Royo, de Valdelorme (Teruel); don José Barruol, de Lanaja (Huesca); don José Díaz, de Sorbeja (León); doña Inés Abad, de Morales (Logroño).

Se nombra maestra sustituta del grupo escolar Reina Victoria, de esta Corte, a doña Susana Villavicencio.

INFORMACION OFICIAL

REGISTRO DE NACIMIENTOS

Fallecimientos

Regia distinción

CRONICA DE SOCIEDAD

Fallecimiento Ayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de la Sacramental de San Lorenzo don Enrique Lencina Corcuera, hijo y hermano de nuestros queridos amigos los conocidos industriales don Francisco Lencina Ruiz y don Francisco Lencina Comín, a los cuales, así como a la demás familia, enviamos el más sentido pésame.

Antiversarios Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Leandro Pla, el artista maestro de tantos de los que hoy son grandes figuras y profesor meritorio que fué del Covent Garden, de Londres, Opera de París y Metropolitan de Nueva York.

Reciben cuantos se honraron siendo sus discípulos y muy particularmente su familia la renovada expresión de nuestro sentimiento más sincero.

La condesa de Munter, hija de los marqueses de Sentmenat, ha recibido de su majestad el Rey un retrato con afectuoso autógrafo.

Felicitación Felicitamos a don José María Teresa Espinosa de los Monteros, esposa de don Eugenio Barroso.

También ha dado a luz con toda felicidad un niño la vizcondesa del Castillo de Almansa.

Se encuentran en San Sebastián, la duquesa de las Torres; en París, los señores de Lázaro Guadagnoli; en Elizondo, la condesa viuda de Catres; en Fuenterrabía, el general Millo y su esposa.

Los Albariles

Dos obreros heridos

La agresión rechazada

Ayer, a las siete de la tarde, cuando salían del trabajo los obreros albariles que tienen sus talleres en las obras de la fábrica de galletas de la calle de Alcalá, fueron objeto de insultos y pedradas por parte de un grupo formado por unos 15 huelguistas.

De entre éstos se destacaron dos individuos, llamado el primero Ramón Martínez Vázquez, de veinticuatro años, soltero, albaril, natural de Lugo y domiciliado en la calle de Teóro, 7, bajo, y el segundo, Mariano Medrano Alonso, de veintiocho años, casado, soldador, natural de Madrid y domiciliado en la Ronda Valenciana, 30, barrio de las Cajas, en la ciudad amanzadora, se dirigieron sobre Manuel Vázquez y Vázquez, de cuarenta y cuatro años, casado, soldador, natural de Madrid, domiciliado en Rosario, 22, tercero, y Anselmo López, de cincuenta y dos años, casado, soldador, domiciliado en el paseo de los Melanchólicos, 6, principal, sobre los que descargarán por pocos paños y pedradas, atacándoles también con armas blancas.

Entonces el llamado Manuel Vázquez y Vázquez sacó un revolver, con el que hizo dos disparos al aire, logrando ahuyentar a los ocaecionadores.

Al ruido de las detonaciones acudieron el guardia de Seguridad número 477 y el de la Benemerita Alberto Campos Ferrada, perteneciente a la Comandancia del Norte, los cuales llevaron detenido a los dos individuos, primeramente acusados, conduciendo después los heridos al Dispensario de urgencia instalado en la Avenida de la Plaza de Toros, donde el Manuel Vázquez fué asistido de una herida inciso-punzante en la región lumbar y varias contusiones en la región parietal y temporal y brazo izquierdo, y el Anselmo López, de herida inciso-punzante en la región occipital, que interesó los tejidos blandos, y diversas erosiones en la cara.

Ambos heridos pasaron, después de curados, al Juzgado de guardia, donde prestaron declaración, y los detenidos fueron conducidos, directamente, de la Comandaría del distrito de Buenavista a la cárcel.

El suceso produjo gran alarma en la barriada de Pardinas, durante la excelsión bastante tiempo.

Quiosco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Galatravas

Aumenta el tránsito rodado en Bilbao

Los tipógrafos se han reunido en Asamblea. Es posible que mañana no se publique periódico

Huelga resuelta

BARCELONA, 9.—Comunican de obreros metalúrgicos, habiendo ya anudado el trabajo en todas las fábricas.

Otro conflicto

BARCELONA, 9.—Se han declarado en huelga 80 obreros de una fábrica de tejidos de la barriada de Bana.

Huelga de castores?

BARCELONA, 10.—Circula con insistencia el rumor de que en la semana próxima se declararán en huelga los castores.

Sin periódicos

BILBAO, 10.—Los tipógrafos de la imprenta de los periódicos locales se han reunido en Asamblea para tratar de las condiciones ofrecidas por los empresarios de dichos periódicos.

Los tipógrafos pedían una escala de sueldo de 60, 50 y 80 por 100. En las condiciones de los patronos sólo se les ofrece un 10 por 100 dándoles además diez días sueltos de permiso y el abono de jornales en caso de enfermedad.

Es creencia general que los obreros no aceptarán las condiciones ofrecidas, que esta misma noche se declararán en huelga no pudiendo, por lo tanto, salir mañana los periódicos de la capital.

Los de la patronal siguen trabajando

BILBAO, 10.—Siguen trabajando en las muelles de las faenas de carga y descarga los obreros de la Patronal.

Hoy se ha advertido que es mucho mayor que los días anteriores el tráfico de fardos. Se cree que ello es por el hecho que comienza a reinar entre los obreros no afiliados a la Casa del Pueblo, ya que esta libremente va concediendo permiso a determinados patronos que desean proporcionarles el trabajo.

Los preparativos para la huelga y Guardia civil sigue patrullando por las calles.

CADIZ, 9.—Los obreros cocheros se negaron a continuar la huelga.

Por ejercer coacciones han ingresado en la cárcel varios huelguistas.

Hacia la solución

LUGO, 9.—Las autoridades continúan las gestiones iniciadas para solucionar el conflicto del ramo de construcción.

Varios patronos acceden al aumento de los jornales desde 50 céntimos hasta una peseta, previa clasificación.

Se espera que mañana se resuelva el trabajo en algunas obras.

No se arregla

OVIEDO, 9.—La huelga de pasadores de Langreo, Laviana y San Martín continúa igual.

Los patronos estaban dispuestos a ceder un aumento de una peseta diaria en los jornales de los obreros pasadores; pero éstos pretenden que se les extienda tal medida a los carreteros encargados del transporte de mercancías.

Conflictos agrarios resueltos

VALENCIA, 10.—Esta mañana recibió el gobernador la visita de una numerosa Comisión de patronos y obreros del ramero de que los patronos pretenden a la fin de campo de Masanasa. Los obreros se quejaban de que los patronos les habían hecho trabajos agrícolas, haciendo presente que los patronos se negaban a permitir la operación si persistían los patronos en su actitud.

El gobernador habló con ellos y consiguió que ambas partes desistieran su actitud, quedando resuelto el conflicto.

Le visitó también otra Comisión agraria de Liria con igual objeto y consiguió el gobernador que quedara resuelto favorablemente.

Teléfonos de EL DEBATE

Edición 200

Administración 200

Felicitaciones a Cierva

El presidente de la Unión Mercantil e Industrial ha enviado al señor Cierva una expresiva felicitación por su audaz viril y gallarda frente al asunto del aumento de las tarifas y la ruego envíe su aprobación por decreto.

Protestas

Ha telegrafado también al presidente del Consejo de Ministros, protestando de la ofensa que se infiere al Parlamento, sustrayendo de sus discusiones este asunto de interés vital para la Nación.

El gremio de ultramarinos ha enviado

esta noche... y el premio... la vida de «Pimpelá Escarlatá».

Sir Andrew besó la mano de Margarita, conduciendo a luego hasta su silla de marfil. Al cabo de media hora hallábase aquella de nuevo en la hostería de «La Corona», donde su coche estaba ya dispuesto; esperando. Los caballos partieron a escape, con velocidad vertiginosa, por las calles de Londres; y se dirigieron, directamente, hacia la carretera de Dover.

No le quedaba tiempo para desesperarse. Tan ocupada estaba su imaginación, que no la dejaba un momento para meditar. Con sir Andrew Foules por compañero y aliado, sentía renacer en su alma la esperanza.

Dios se apiadará de ella. No permitiría que se cometiera tan horrendo crimen como la muerte de un hombre valeroso; entregado por la mujer que le amaba, que lo adoraba y que gustosa sacrificaría su vida por él.

Los pensamientos de Margarita volaban hacia él, hacia el misterioso héroe a quien siempre había amado inconscientemente, aun cuando su identidad le era totalmente desconocida.RIENDO, acostumbraba a decir en tiempos pasados que era «el rey fantasma de su corazón, y hoy se encontraba con que aquella enigmática personalidad que había adorado y el hombre que tan apasionadamente la amaba, eran una misma persona. ¿Qué de extraño, pues, que acudieran a su mente en confuso tropel, algunas visiones más felices? Se preguntaba; con vaguedad, qué era lo que primero le diría cuando volvieran a encontrarse cara a cara.

Había experimentado tantas ansiedades, tanta

excitación durante aquellas últimas horas, que se permitía el desahogo de acariciar ideas más halagüeñas y dichosas. Gradualmente, el incesante y monótono rodar del coche fué cayendo en su agitación nerviosa; sus ojos, doloridos y fatigados por las ágrimas se cerraron involuntariamente y poco a poco fué apoderándose de ella un sueño intranquilo y desahogado.

Estas dos buenas almas estaban demasiado bien acaecionadas en el proceder que deben observar los mesoneros; para mostrar la menor sorpresa por la llegada de lady Blakeney, so'a y a hora tan intempestiva. Indudablemente que los serenos, pero estaba Margarita demasiado preocupada con la importancia y la gravedad de su viaje; para fijarse en detalles de índole tan insignificante.

El salón de la hostería—escena reciente del cobarde atontado de que fueron víctimas los dos caballeros ingleses—estaba abandonado. El señor Jelyband volvió; apresuradamente, a encender el quinqué y a preparar un poco de lumbre en el enorme hogar; después, acercó a él una cómoda silla; en la que lady Blakeney se dejó caer, con grandes muestras de agradecimiento.

—¿Pasará milady la noche aquí?—preguntó la linda Sarita, que se ocupaba ya en preparar la mesa y extender sobre ella el blanco mantel, para ofrecer a milady una cena modesta.

—No, toda la noche no—replicó Margarita.—De todos modos no necesitaré más habitación que ésta; si es que puedo apropiármela durante un par de horas.

—Está a la disposición de milady—repuso el digno Jelyband, cuyo rubicundo semblante mantenía sus facciones rígidas; para evitar que, en presencia de su huésped de calidad, se revelara el enorme esbozo que empezaba a aparecerse del buen hombre.

—He de hacer la travesía en cuanto suba la marea—dijo Margarita—y en la primera goleta que pueda encontrar. Pero el cocho y los lacayos se hospedarán en algún lugar de la noche, sino;

probablemente, unos cuantos días más. Esperopues, que podía acomodarse bien.

—¿Quedará servida, milady; yo me encargo de ellos. ¿Deseará milady que Sarita le traiga a go de cenar.

—Sí, hacéme el favor. Tráedme a unos finos bres, y tan pronto como llegue sir Andrew Foules, hacéme pasar aquí dentro.

—Está bien, milady.

A pesar suyo, la pesadumbre se pintaba ahora en el semblante de Jelyband. Apreciaba mucho a sir Percy Bakeney y le agradaba poco ver a su esposa fugarse con el joven sir Andrew. Sin embargo, no era asunto de su incumbencia; y Jelyband no era amigo de chismear. Pero a pesar de ello, en lo más recóndito de su corazón, se decía que milady no era, al fin y al cabo, más que una de tantas extranjeras; y qué tanta de extraño que resultara tan inmoral como ellas.

—No os quedéis levantado, mi buen Jelyband, prosiguió Margarita, bondadosamente, ni vos tampoco Sarita. Sir Andrew puede tardar en llegar. Jelyband estaba muy conforme con que Sarita se fuera a acostar. Empezaban a agradecerle poco estas cosas. Mas lady Blakeney pagaría con munificencia su alojamiento e indudablemente e asunto nada tenía que ver con él.

Sarita dispuso una cena modesta, compuesta de fiambre, vino y fruta, y dejándola todo sobre la mesa; hizo a lady una respetuosa reverencia y se retiró; buscando mentalmente la razón por la que milady estaba tan seria, cuando estaba a punto de fugarse con su galán.

Entonces fué cuando comenzó para Margarita la larga espera. Comprendía que sir Andrew, que

tendría que salirse de ropas de linceo para disfraz no podría llegar de ningún modo a Dover antes de otro par de horas, por lo menos. Desde luego que era un excelente finista, y en un caso tan urgente como éste; aligeraría en un grado los ciento y pico de kilos que pesaba en su corcel; pero tal vez no lograra conseguir un buen relevo para su caballo, y de todos modos no podía haber salido de Londres sino una hora después que ella.

No vio trazas de Chauvelin en todo el trayecto. El cocho; a quien interrogó, no había ido a nadie que respondiera a las señas que le amaba la daba de aspecto demacrado del populoso francés.

Por lo visto debía llevarla gran de hambre, se atrevió a preguntar a la gente de los alrededores en que cambio de tiro. Temió que Chauvelin tuviera espías en todo el trayecto, que acaso pudieran escuchar sus indiscreciones y adelantarse para avisar a su enemigo que ella se acercaba.

Mas se preguntaba ahora en qué hostería se habría alojado y si habría, por ventura, conseguido fletar un barco y se hallaba ya navegando con rumbo a Francia. Este pensamiento le agobió el corazón como una garra de hierro. Llegaría demasiado tarde!

La aterraba la soledad de la habitación, que estaba sumido en el más completo silencio. El tic-tac del antiguo reloj, horridamente lento,

(Continúa)

NOTICIAS

RASGO DE HONRADEZ
Al proceder en la estación de Correos de Irún a la apertura y comprobación de un despacho de Nueva York, observaron los oficiales de Correos don Federico González y don Francisco Aguiar...

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca, se eternizaría la Humanidad. El «Licor del Polo» es la dentadura lo que la vacuna a la viruela. Luego el que sufre de la boca es un abandonado.

CULTURAL DEPORTIVA
La Cultural Deportiva celebrará junta general ordinaria, en su local social (Pontejo, 9), el domingo 12, a las diez de la mañana, y si no hubiera número de socios presentes, el miércoles siguiente, en segunda convocatoria, media hora después.

DE BARCELONA
Para la renovación de cargos, el lunes día 13, de siete de la tarde a diez y media de la noche, se verificará la votación de socios presentes, el miércoles siguiente, se reanuda la sesión. De seis a siete de la tarde, todos estos días, el secretario informará personalmente a los socios de cuantos detalles soliciten; de nueve a diez de la noche, el contador tendrá a disposición de los socios los libros de contabilidad y comprobantes.

La recluta para la Legión extranjera
BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

BARCELONA, 10.—El gobernador ha presentado al ministro de la Guerra, al señor Millán Astray, unido con el jefe de la Legión extranjera, este año, después de haber sido comisionado por el ministro de la Guerra y a las órdenes del capitán general para organizar todo lo referente al enganche de individuos para dicha Legión.

EL TEMPORAL

Torpedero averiado
FERROL, 9.—El torpedero «Villamil», en viaje de Cádiz al Ferrol ha corrido un temporal, que le produjo averías en la proa, que será reparada en este arsenal.

TOLEDO, 9.—La tormenta que ha ce días venía amenazando ha descargado hoy, en las primeras horas de la tarde, cayendo bastante granizo y mucha lluvia.

ALBACETE, 10.—A causa de una enorme tormenta de agua y pedrisco que descargó ayer tarde en esta población, se suspendió la corrida de toros que debían torear Gallo y Sánchez Megías, toros de Santa Coloma.

MURCIA, 10.—En Caravaca ha descargado una formidable tormenta que arrasó las cosechas en su totalidad. La población está consternada.

A los Sa cerdotes y Seminaristas
SUMMARIUM THEOLOGICUM MORALIS
Auctore: A. M. ARREGUI, S. J.

CURSUS THEOLOGICUS ONIENSIS
Curso de Teología dogmático-escolástica, redactado por los Padres de la Compañía de Jesús de la provincia de Castilla. TRATADO I. «De Gratia Christi». Auctore: Blasio Beraza.—Precio: 12 pesetas.

TRATADO II. «De Deo Creatore». Auctore: Blasio Beraza. (En prensa; saldrá a fines de septiembre.)

EDITORIOS:
Ellexpuru Hermanos.—BILBAO
Alameda de Mazarredo, 16.—Apartado 223

CONGRESO DE EMPLEADOS

La segunda sesión
Se pide una ley sobre la participación en los beneficios y otra aplicando la de accidentes del trabajo a los empleados de escritorio.

BILBAO, 9.—Esta mañana, con asistencia de gran número de asambleístas, se ha celebrado la primera reunión de secciones del Congreso de empleados de oficinas, adoptándose los siguientes acuerdos:

Primero. Solicitar de los Poderes públicos la promulgación de una ley sobre la participación en los beneficios.

Segundo. Que realice las gestiones conducentes a tal objeto una Comisión integrada por un representante de cada una de las secciones y otro de la Asociación general de Bilbao.

Al medio día se ha levantado la sesión, para reanudarla por la tarde.

TERCERA. Recabar que se autorice a Instituto Nacional de Previsión o a las cajas regionales para establecer las cajas de viudedad.

CUARTA. Que mientras se dictan disposiciones legales que obliguen a los patronos, la Asociación de Empleados confía que los patronos contribuyan con un tanto por ciento de sus ganancias líquidas a la creación de pensiones para la vejez.

QUINTA. Que cuanto se refiere a derechos pasivos, que se fijen los límites a que ha de concretarse la concesión.

SEPTIMA. Que para ayudar al mayor coste del seguro de invalidez prematura, se cree por la Asociación de Empleados un fondo especial destinado a tal menester.

Después de aprobadas estas conclusiones, se leyeron y aprobaron otras del señor Ponce y Villegas, que dicen: Todos los derechos acordados por la Asamblea se harán extensivos a los empleados de las corporaciones públicas.

El Congreso juzga que la ley de accidentes del trabajo debe alcanzar a los empleados de escritorio.

El señor Gamero, de Sevilla, propuso la siguiente base, que fue aprobada: Se acuerda recabar del Estado la pronta promulgación de una ley especial por la que se hagan extensivos los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo a los empleados de escritorio; acuerdo éste que ya fué adoptado en el primer Congreso.

BILBAO, 10.—Esta mañana a las diez, se reunió en el Instituto la sección segunda del Congreso de empleados de escritorio, para discutir y aprobar los siguientes temas: Seguro contra el paro forzoso de trabajo, asociaciones de defensa y mejoramiento, escuelas profesionales y cooperativas.

A las una de la tarde celebró en el Casino de Arganda el anunciado banquete en honor de los congresistas. Por la noche y también en honor de los mismos, se celebró una función de gala en el teatro Arriaga.

Visitas y excursiones
BILBAO, 9.—A la una y media del medio día los congresistas estuvieron visitando la Escuela de Intendentes Mercantiles.

Después fueron, en un barco, hasta Sestao, donde vieron los talleres de La Constructora Naval y Altos Hornos.

DEPORTES

Tercer día de carreras en San Sebastián
«Tambour», del duque de Toledo, ganó el «Criterium».

Impresiones
La gran Semana de cultura física ha comenzado ayer domingo, con dos importantes manifestaciones deportivas, con la clásica regata de traineras, que se remonta desde 1890 y las carreras de caballos.

Para la primera, aunque la sesión se señaló para las once y media, desde las nueve de la mañana la situación de público por las proximidades de la bahía ha sido imponente. Los balcones de las casas que dan hacia el mar, las barandillas y plaza de la Concha, el monte Igeldo, muelle y las alturas de Urgull, estuvieron magníficamente cuajados de espectadores.

Una semana antes, esta atleética lucha náutica constituye el tema de las conversaciones, y en la víspera llega a su máximo la efervescencia popular. El apasionamiento se traduce en fuertes apuestas, que se realizan bajo todos sus aspectos, en pro, en contra, a tanto fijo, doble, irregular, etc., etc. Todo esto puebla el entusiasmo que despierta entre los vascos este deporte por excelencia, que poco a poco va arrebatando aquí el centro a la pelota.

El concurso se ha dividido en dos series: la primera comprende las tripulaciones de Zumaya, Pasajes de San Juan y San Sebastián, mientras la segunda tan sólo dos: Santurce y Fuenterrabía. La trainera de Bermeo, que también estaba inscrita, se retiró el día víspera. Los remos de Ciénfuegos, que tanto se distinguieron en las recientes Regatas de Bilbao, llegaron al sábado con intención de tomar parte; pero dejaron de participar, por no disponer de embarcación, que hubieron de solicitar previamente a los donostiarros. Dada la señal de alineación, previo sorteo, Zumaya se coloca a babos, Pasajes de San Juan hacia estribor y San Sebastián, que es el favorito, entre los dos. El golpe de vista es indescriptible, la animación verdaderamente extraordinaria y el entusiasmo delirante. Es una lástima que los equipos no vayan vestidos con distintos colores para dar mayor visibilidad y para que sean más fáciles de distinguir.

Las copas de oro han correspondido a los señores Montoro, Saavedra y Niembro. Las medallas de plata son para los señores Revenga, Peralta y Villanueva. Mañana terminará el torneo con los finales de la serie de la Piata. Después se celebrará el reparto de premios, y por la noche habrá un banquete en el restorán del Gran Casino.

FCOT-BALL
El equipo de la Oimpiada
BILBAO, 9.—Una comisión de la Federación Regional del Norte ha visitado al alcalde para decirle que el sábado, a las once y media, y por la estación de Achari llegarán los jugadores que tomaron parte en la Oimpiada de Amberes, y a los que se quiere hacer un recibimiento entusiasta.

HIPISMO
Concurso en Arila
AVILA, 9.—Con extraordinaria animación han comenzado las pruebas del concurso hipico, que han dado el resultado siguiente: Primera prueba. Se conceden siete premios.—1. «Inca» de Pedro Goyaga; 2. «Decoroso» de Enrique de Francisco; 3. «Bustela» del regimiento de Lanceros de España; 4. «Diablos» de Eugenio Usarri; 5. «Temporas» de Lanceros de Borbón; 6. «Ina II» del marqués de Pesquera; y 7. «Demias» de Francisco de Rivera.

Segunda prueba. Doce premios.—1. «Bustela» de Lanceros de España; 2. «Alto» de José Cabanillas; 3. «Centros» de Lanceros de España; 4. «Enclavados» de Joaquín Trasmendi; 5. «Luzbel» de Lanceros de España; 6. «Beregnador» de Lanceros de España; 7. «Trifurros» de Lanceros de España; 8. «Cain» de Eugenio Usarri; 9. «Diablos» de Eugenio Usarri; 10. «Cain» de Lanceros de Borbón; 11. «Espejo» de Lanceros de Borbón; y 12. «Apropieta» de la sexta zona pecuaria.

EXTRANJERO
La travesía del Canal
LONDRES, 9.—El nadador norteamericano señor Sullivan, que intentaba atravesar la Mancha a nado, ha tenido que abandonar su empresa esta tarde, a las dos y cincuenta, hallándose tan sólo a unas dos millas de la costa francesa.

Atlación
GINEBRA, 9.—El segundo ensayo de aterrizaje en la cima del Gouter se ha intentado esta mañana por el aviador Durafour. Salíó del aeródromo de San Jorge a las siete cuarenta y cinco, y ha llegado hasta los alrededores de Motblanc, pero lo mismo que el día anterior, no pudo tomar suficiente altura para volar sobre la cima del Gouter, donde debió aterrizar. Regresó a su centro a las nueve y cinco.

San Sebastián, septiembre 6.
Carreras de caballos
SAN SEBASTIAN, 9.—Las carreras de hoy se han celebrado con buena concurrencia. Asisten la reina Victoria y el infante don Fernando.

La prueba más importante ha sido ganada por la cuadrilla real después de una carrera reñida, como se demuestra por las distancias entre los caballos a su llegada.

El resultado detallado es el siguiente: PREMIO UKKO, 5.000 pesetas; 2.000 metros.—1. NOUVEL AN, 65 (Ar. chibald) de Cimera-Martorell; 2. «Dolen» 57 (Lyne) del duque de Toledo; 3. «Janitor» 48 (Diez), del marqués de Villamejor. No colocados: «Le Erlando» 63; «Choix de Roi» 63; «Clean Swans», 53. Dos cuerpos, cuello, tres cuerpos. Dos minutos, nueve segundos y un quinto.

Se cotizaron: cuadrilla Cimera-Martorell un décimo a uno; «Le Erlando», cinco a uno; «Dolen», ocho a uno; los demás doce a uno.

PREMIO MONTE ULIA (a reclamar), 2.000 pesetas, 2.000 metros.—1. MABCOU, 56 (García) de Valero Puerto; 2. «Batallón», 56 (Archibald) de Man Villagodo. No colocados: «Yew» 62; «Cripico», 58; «Patriciano», 58; «Muy bien», 58; «Cynara», 55. Dos cuerpos tres cuerpos, cuello, dos minutos, doce segundos y dos quintos. El ganador fué reclamado por su propietario en 8.500 pesetas.

Se cotizaron: «Marcou» a uno; «Batallón», a uno; «Yew», tres a uno; «Cripico», dos a uno; «Patriciano» dos a uno; «Muy bien», tres a uno; «Cynara», siete a uno.

CRITERIUM DE SAN SEBASTIAN, 10.000 pesetas; 1.000 metros en línea recta. De los diez inscritos corren cuatro caballos.—1. TAMBOUR, 56 (Lyne), del duque de Toledo; 2. «Libbiano» 53 (Diez) del marqués de Valderas; 3. «Rose d'or» (ex sad Memory) (Alemaud), de J. Liéux. Medio cuerpo, un cuerpo, cuello.

DEPORTES

Tercer día de carreras en San Sebastián
«Tambour», del duque de Toledo, ganó el «Criterium».

Impresiones
La gran Semana de cultura física ha comenzado ayer domingo, con dos importantes manifestaciones deportivas, con la clásica regata de traineras, que se remonta desde 1890 y las carreras de caballos.

Para la primera, aunque la sesión se señaló para las once y media, desde las nueve de la mañana la situación de público por las proximidades de la bahía ha sido imponente. Los balcones de las casas que dan hacia el mar, las barandillas y plaza de la Concha, el monte Igeldo, muelle y las alturas de Urgull, estuvieron magníficamente cuajados de espectadores.

Una semana antes, esta atleética lucha náutica constituye el tema de las conversaciones, y en la víspera llega a su máximo la efervescencia popular. El apasionamiento se traduce en fuertes apuestas, que se realizan bajo todos sus aspectos, en pro, en contra, a tanto fijo, doble, irregular, etc., etc. Todo esto puebla el entusiasmo que despierta entre los vascos este deporte por excelencia, que poco a poco va arrebatando aquí el centro a la pelota.

El concurso se ha dividido en dos series: la primera comprende las tripulaciones de Zumaya, Pasajes de San Juan y San Sebastián, mientras la segunda tan sólo dos: Santurce y Fuenterrabía. La trainera de Bermeo, que también estaba inscrita, se retiró el día víspera. Los remos de Ciénfuegos, que tanto se distinguieron en las recientes Regatas de Bilbao, llegaron al sábado con intención de tomar parte; pero dejaron de participar, por no disponer de embarcación, que hubieron de solicitar previamente a los donostiarros. Dada la señal de alineación, previo sorteo, Zumaya se coloca a babos, Pasajes de San Juan hacia estribor y San Sebastián, que es el favorito, entre los dos. El golpe de vista es indescriptible, la animación verdaderamente extraordinaria y el entusiasmo delirante. Es una lástima que los equipos no vayan vestidos con distintos colores para dar mayor visibilidad y para que sean más fáciles de distinguir.

Las copas de oro han correspondido a los señores Montoro, Saavedra y Niembro. Las medallas de plata son para los señores Revenga, Peralta y Villanueva. Mañana terminará el torneo con los finales de la serie de la Piata. Después se celebrará el reparto de premios, y por la noche habrá un banquete en el restorán del Gran Casino.

HIPISMO
Concurso en Arila
AVILA, 9.—Con extraordinaria animación han comenzado las pruebas del concurso hipico, que han dado el resultado siguiente: Primera prueba. Se conceden siete premios.—1. «Inca» de Pedro Goyaga; 2. «Decoroso» de Enrique de Francisco; 3. «Bustela» del regimiento de Lanceros de España; 4. «Diablos» de Eugenio Usarri; 5. «Temporas» de Lanceros de Borbón; 6. «Ina II» del marqués de Pesquera; y 7. «Demias» de Francisco de Rivera.

Segunda prueba. Doce premios.—1. «Bustela» de Lanceros de España; 2. «Alto» de José Cabanillas; 3. «Centros» de Lanceros de España; 4. «Enclavados» de Joaquín Trasmendi; 5. «Luzbel» de Lanceros de España; 6. «Beregnador» de Lanceros de España; 7. «Trifurros» de Lanceros de España; 8. «Cain» de Eugenio Usarri; 9. «Diablos» de Eugenio Usarri; 10. «Cain» de Lanceros de Borbón; 11. «Espejo» de Lanceros de Borbón; y 12. «Apropieta» de la sexta zona pecuaria.

EXTRANJERO
La travesía del Canal
LONDRES, 9.—El nadador norteamericano señor Sullivan, que intentaba atravesar la Mancha a nado, ha tenido que abandonar su empresa esta tarde, a las dos y cincuenta, hallándose tan sólo a unas dos millas de la costa francesa.

Atlación
GINEBRA, 9.—El segundo ensayo de aterrizaje en la cima del Gouter se ha intentado esta mañana por el aviador Durafour. Salíó del aeródromo de San Jorge a las siete cuarenta y cinco, y ha llegado hasta los alrededores de Motblanc, pero lo mismo que el día anterior, no pudo tomar suficiente altura para volar sobre la cima del Gouter, donde debió aterrizar. Regresó a su centro a las nueve y cinco.

San Sebastián, septiembre 6.
Carreras de caballos
SAN SEBASTIAN, 9.—Las carreras de hoy se han celebrado con buena concurrencia. Asisten la reina Victoria y el infante don Fernando.

La prueba más importante ha sido ganada por la cuadrilla real después de una carrera reñida, como se demuestra por las distancias entre los caballos a su llegada.

El resultado detallado es el siguiente: PREMIO UKKO, 5.000 pesetas; 2.000 metros.—1. NOUVEL AN, 65 (Ar. chibald) de Cimera-Martorell; 2. «Dolen» 57 (Lyne) del duque de Toledo; 3. «Janitor» 48 (Diez), del marqués de Villamejor. No colocados: «Le Erlando» 63; «Choix de Roi» 63; «Clean Swans», 53. Dos cuerpos, cuello, tres cuerpos. Dos minutos, nueve segundos y un quinto.

Se cotizaron: cuadrilla Cimera-Martorell un décimo a uno; «Le Erlando», cinco a uno; «Dolen», ocho a uno; los demás doce a uno.

PREMIO MONTE ULIA (a reclamar), 2.000 pesetas, 2.000 metros.—1. MABCOU, 56 (García) de Valero Puerto; 2. «Batallón», 56 (Archibald) de Man Villagodo. No colocados: «Yew» 62; «Cripico», 58; «Patriciano», 58; «Muy bien», 58; «Cynara», 55. Dos cuerpos tres cuerpos, cuello, dos minutos, doce segundos y dos quintos. El ganador fué reclamado por su propietario en 8.500 pesetas.

Se cotizaron: «Marcou» a uno; «Batallón», a uno; «Yew», tres a uno; «Cripico», dos a uno; «Patriciano» dos a uno; «Muy bien», tres a uno; «Cynara», siete a uno.

CRITERIUM DE SAN SEBASTIAN, 10.000 pesetas; 1.000 metros en línea recta. De los diez inscritos corren cuatro caballos.—1. TAMBOUR, 56 (Lyne), del duque de Toledo; 2. «Libbiano» 53 (Diez) del marqués de Valderas; 3. «Rose d'or» (ex sad Memory) (Alemaud), de J. Liéux. Medio cuerpo, un cuerpo, cuello.

COTIZACIONES DE BOLSAS

Madrid
4 por 100 Interior.—Serie F, 73,25; E, 73,50; D, 73,50; C, 75; B, 75; A, 75; G y H, 75.

4 por 100 Exterior.—Serie E, 84; D, 84,25; C, 84,25; A, 84,50.

5 por 100 Amortizable.—Serie A, 88,50; D, 96; C, 95,75; B, 95,75; A, 96.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie D, 95,70; C, 95,60; B, 95,60; A, 95,60.

Obbligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,25; B, 101,20.

Apuntamiento de Madrid.—Interior: 91,75; Villa Madrid (1918), 92.

Cartas hipotecarias.—Del Banco, 4 por 100, 97,75; Idem, 5 por 100, 101,60.

Idem Id. (bonos), 280; Tabacos, 288; Banco Español Crédito, 163; Idem Río de la Plata, 293; Idem Central, 220; Idem (ordinario), contado, 179 (papel); Idem (ordinario), contado, 81; Fegueria, 192; M. Z. A., contado, 302; fin corriente, 304; Norces, contado, 299,50; fin corriente, 301,50.

Obbligaciones.—Alicantes primera, 240; Norces, cuenta, 54,25; Ariza, 97,50; Córdoba, Sevilla, 228; Río Tinto, 103; Peñarroya, 103,50.

Móviles extranjeros.—Marcos, 12,70; Francos, 45,29; Idem Suizos, 110,30; Idem belgas, 48,25; Libras, 23,83; Dólar, 6,72; Liras, 29,75 (no oficial); Escudo portugués, 1,21 (no oficial); Peso argentino, 2,50 (no oficial); Florín, 2,15 (no oficial).

BILBAO
Altos Hornos, 226; Fegueria, 192; Reclamo, 600; Papelera, 175; Banco Vizcaya, 1.380; Idem Central, 115; Idem Vascos, 650; Idem Agrícola, 215; Unión Minera, 1.215; Sota, 2.375; Nervión, 700; Vascongada, 680; Mundaca, 320.

BARCELONA
Nortes, 298,50; Alicante, 300.

Notas informativas
Los fondos públicos debido a la proximidad del corte de cupón, mejoran notablemente en esta sesión.

El Interior gana 10 céntimos en partida y de 15 a 50 en las restantes series. Las Cartas 10 céntimos en las series negociadas, y Exterior 25 en la serie D.

Los amortizables no están tan bien dispuestos, pues pierden 30 céntimos la serie A de 4 por 100 y 10 y 25 las series E y C de 5 por 100 antiguo. El nuevo está en 50 céntimos.

Las Obligaciones del Tesoro bajan 15 céntimos en la serie A y 10 en la B. Las Cédulas hipotecarias al 4 por 100 ganan un cuartillo, abajándose 10 céntimos las del 5 por 100.

El Banco de España descende 50 céntimos; diez puntos el Español de Crédito; uno el Río de la Plata; uno las Azucareras ordinarias; uno los Alicante contado; medio los Nortes contado e igual cantidad el fin corriente.

Las obligaciones Alicante, primera serie, pierden tres céntimos. Los Nortes quinta serie suben 25 céntimos; igual cantidad RíoTinto y otro Peñarroya. Los francos bajan 65 céntimos; 25 los belgas y 15 los marcos; mejorando en 20 los francos suizos y en uno y medio los dólares.

Sociedad Española de Evaporación
PROCEDIMIENTOS PRACHE Y BOUILLON
THERMO COMPRESOR
Aparato que aprovecha la fuerza viva del vapor para RECUPERAR las calorías del vapor de ebullición de un líquido, COMPRIMIENDO este vapor para UTILIZARLO como vapor de calefacción.

TOSTADORES PARA CAFÉ
Forma sartén, cilíndricos y esféricos
ESPECIALES a descarga automática movidos a mano y a correa
CAÑAMERAS
BARCELONA.—Diputación, 421 y 423, Teléfono S. P. 340, Apartado 326
MADRID.—Espoz y Mina, 16, Teléfono M. 33-17

Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO
UNA OFERTA CONVINCENTE
Economizará usted el 80 por 100 de tiempo, reducirá el consumo de jabón y suprimirá el desgaste de la ropa en cuanto use el «LAVANDERO PRACTICO»
Nuevo aparato patentado, de fácil manejo y duración eterna, que vendemos a prueba. Si a los ocho días de usarlo no está usted satisfecho, le devolvemos su dinero. Precio, 10 pesetas, y por 11,80 se remite a cualquier estación de ferrocarril de España.
L. ASIN PALACIOS-PRECIADOS, 23-MADRID
No se contestan consultas que no traigan franqueo para la respuesta.

UN MENSAJE

Los estudiantes y las tarifas

Una comisión de estudiantes de las Facultades de España ha visitado al jefe del Gobierno para entregarle un mensaje en el que pide la revisión de las tarifas ferroviarias...

Cjaustros, o en su defecto por el resguardo de matrícula o tarjeta de identidad escolar. Además ofrecen otras garantías...

GRACIA Y JUSTICIA

Combinación de jueces

Como anunciamos ayer el ministro ha firmado una combinación de jueces judiciales, que se facilitó en el ministerio...

Tomás García Zamudio; abogado fiscal de Granada, don Enrique López Frías; teniente fiscal de Huelva, don Ángel de Gortázar...

Rubio; juez de Caceres, don Alfredo Aguirre; abogado fiscal de Toledo, don Francisco Ruiz Díaz; juez de Badajoz, don Felipe Arias...

UNA ASAMBLEA Los profesores de Náutica

La Asamblea de profesores de las Escuelas de Náutica viene ultimando estos días la labor que se propuso, y en las deliberaciones impera un gran espíritu de armonía y concordia...

exámenes que deben efectuarse ante los Tribunales de Marina, certificación de haber aprobado en las escuelas oficiales de Náutica los estudios decretados...

LOECHES LA MARGARITA

AGUA MINERAL NATURAL Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo...

PURGANTE

TODOS DEBEN VISITAR LOS GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL PARA COMPRAR BIEN Y BARATO

Los más surtidos de Madrid Los más baratos del mundo Tapicería y Cortinajes. Tapices para piso, de nudo, hechos a mano; dibujos ideales y extranjeros para pared...



SECCIÓN DE SEDA Y LANERÍA Vestidos de gasa volé y seda lavable, por 26. Vestidos de colón y raso liberty, por 31. Vestidos de crepón de China, de seda, por 59,80...

Y millones de artículos más, confeccionados y por confeccionar, con la misma baratura. Entrada libre :: 15, PUERTA DEL SOL, 15 :: Precios fijos

COGNAC PRUNIER PRIMERA MARCA FRANCESA EL PREFERIDO POR LOS CONSUMIDORES INTELIGENTES DEL MUNDO ENTERO

Jerónimo Farré Gamel Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas...

CONCURSO Cocina y Restaurant EL CASINO DE MADRID saca a concurso la contrata del servicio de cocina y restaurant, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la Sociedad...

Oficina informativa de Enseñanza Marqués de Cubas núm 3



—Para lograr tal finura, ¿cómo que te lavas las manos? —Con el jabón PECA CURA de casa Cortés Hermanos. Jabón, 1,50. Crema, 2,50. Polvos, 2,50. Agua Cutánea, 5,50...

ULTIMAS CREACIONES Productos serie IDEAL. Acacia, Mimosa, Ginebra, Rosa de Jericó, Admiral y Matinal. Chipre, Rocio, Flor, Rosa, Vertigo, Clavel Muguet, Violeta, Jazmín...

¿ES USTED COMERCIANTE? ¿SI? SEGURAMENTE LE INTERESA CONOCER LA SECCION ECONOMIA DEL HOGAR, QUE ESPECIALMENTE RECOMENDADA A SUS LECTORES, PUBLICARA EL DEBATE EN EL PROXIMO OCTUBRE EN DICHA SECCION...

Máquinas para labrar madera MULLER Y CA SUIZA Representantes: SEREX Y GSCHWIND Juan de Mena, núm. 10, MADRID

INGENIEROS AGRONOMOS ACADEMIA PREPARATORIA dirigida por Don José A. de Oteiza y don Ernesto de la Loma Ingenieros del Cuerpo Libertad, 15, Madrid

REPRESENTANTES Se necesitan en todas las provincias de España, para la venta de calzados y demás artículos de Mallorca. Carbones lignitos en todos los puertos del Mediterráneo...

DUBOSC OPTICO Gafas y lente con cristales finos, para la conservación de la vista. L. Dubosc - Optico ARENAL, 21, MADRID

PARA IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO Manuel L. Ortega (HUJOS) Encomienda-20-40 APARTADO 171 - MADRID

Teléfonos de EL DEBATE Redacción, 365 M Imprenta, 369 M

Grabador Fuentes, 7 Teléfono 415-M

La platería Felipe III núm. 1 y 3 Es la que paga más en alhajas, oro, plata, platino, dentaduras y papeletas del Monte

La luz del día en la mano Una lámpara eléctrica de la super-luz marca Lot es útil en todo momento y de comodidad incomparable...

YODASA BELLOT Porque alivia los dolores, evita congestiones y aligera purifica la sangre, facilitando y asegurando el curso sanguíneo normal...

INGENIEROS INDUSTRIALES : Academia Hacer Salud, 13, 2. PREPARACION EXCLUSIVA PARA EL INGRESO EN LA ESCUELA

CHOCOLATES MARTHAIN Cafés :: Los más finos y selectos. Servicio domicilio. C. RECOLETOS, 4, POSTAS, 4. GENOVA, 2. SAN BARTOLOME, 25. Pan de lujo, confitería, repostería y flambés.

NUEVO METODO DE SIEMBRA PARA HUERTAS Y JARDINES Semillas americanas PAKRO de germinación tan pronta que ahorra tiempo y dinero. En una cinta de papel intensamente abonada, van adheridas estas semillas, naciendo y desarrollándose rápidamente sus plantas...

Anuncios breves y económicos

COMPAS SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid. BACHILLERATO abreviado. Tiempo máximo: dos años. Provincias, licencias por correo. Academia Matritense, Vergara, 8. PENSION Coruñesa, casa católica para viajeros, establecimientos, Echeagaray, 13. VENTAS VENDE todos los muebles, hay máquina de escribir. Prenderos no. Go. ya, 33. MOTOCICLETAS con side land Harley con side car y sin él. Piezas y accesorios para todas las marcas. El Turista, 13. MAQUINAS de escribir «Continental». Construcción sólida, garantía absoluta. Comparad su belleza sin par de la escritura con la de otras máquinas. Representación exclusiva para Marruecos, Portugal y Argelia. «Orbis», S. A., Hortaleza, 17. Teléfono 4453. BULSA DEL TRABAJO NECESITAN TRABAJADORES CENTRO colocaciones, Tel. 2. 8.233. Calle de Toledo, 118.